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Ä városok fejlődése.
Kassa, május 14.

A városok fejlődésének ügye ná­
lunk sokkal fontosabb mint első pil­
lanatra látszik. Mondhatnám döntő 
fontosságú Magyarország jövőjére, 
mert szoros kapcsolatban van az ipar 
és kereskedelem kifejlődésével. Ha 
gazdag és független Magyarországot 
akarunk, arra kell törekednünk, hogy 
intenzív városi élet fejlődjék ki az or­
szágban s mint a falu a földművelés­
nek, úgy a város az iparnak és ke­
reskedésnek legyen a fészke minden­
ütt. Mint ahogy az iparnak és a föld­
művelésnek harmonikusan és testvé­
riesen kell kiegészíteniük egymást, 
mert egyiknek a másikétól függ a 
fejlődése, úgy szükséges, hogy a falu 
és a város arányosan és összhang- 
zatosan egészítse ki egymást és táp­
lálják kölcsönösen egymás fejlődését.

Ezért a helyes városi politika 
egyik létalapja Magyarország jövőjé­
nek. De ezt a politikát immár tuda­
tosan és tervszerűen el kell kezdeni, 
mert eddig még nagyon hiányos, 
rendszertelen és következetlen volt. 
Feltétlenül szükséges külön törvény 
a városok rendezéséről. Hogy a vá­
rosokról eddig félig a törvényható­
sági, félig a községi törvény rendel­
kezett, vagyis együvé sorozták egy 
részüket a vármegyékkel, másik ré­
szüket a falukkal, az is mutatja, 
hogy igen kevés érzéke volt az ed­
digi kormányoknak a városi élet fej­
lődésének nagy nemzeti fontossága 
iránt.

Nehéz az egyöntetű rendezés. 
Szükséges különösen az ügyvitel 
praktikus rendezése. De a helyes 
ügyvitel is csak úgy használhat, ha 
teljesen alkalmas, értelmes, képzett 
tisztviselőket kapnak a városok. Most 
húzódoznak a városi hivataloktól, 
mert kevés kilátás van bennük az 
előmentelre. Még ha adnak is meg­
felelő fizetést — mint Kassán ké­
szül — nem tudhatja a tisztviselő, 
mikor haladhat előre pályáján, vagy 
hogy melyik választáson bukik el. 
Ezen csak úgy lehet segíteni, ha a 
városi s az állami és megyei szolgá­

lat közt is behoznák a nyugdíjra 
nézve a biztonságot. Akárhány állami 
tisztviselő, bíró, pénzügyi hivatalnok 
elmenne városi tisztviselőnek, ha 
tudná, hogy az addig szerzett nyug­
díj igényét nem veszti el, hanem az 
tovább folytatódik és hogy alkalom 
adtán újra vissza mehet az államhoz 
s akkor nyugdijába a városi szolgá­
latának évei is beszámíttatnak. Na­
gyon sokkal emelné ez a város igaz­
gatásának színvonalát.

Mégis a legfőbb teendő a városok 
fejlődése érdekében magukra a váro­
sokra, nem az államra tartozik. Ez 
pedig a helyes közgazdasági politika. 
Ebben ; z állam csak segíthet, buz­
díthat, de a kezdeményezés minde­
nütt a városok dolga. És hozzá kell 
fogni mindenütt, mert egyre növe­
kednek a városok terhei s az állami 
segítség azoknak mégis csak egy ré­
szét fedezheti. A pótadó túlzásba nem 
vihető, hanem a községi üzletek, vál­
lalatok jövedelmének kell a hiányt 
fedezni. Angol, német községeknek 
ezekből van ma már a fő jövedelme.

Uj 48-as pártalakulás
Kossuth a király előtt.

A pártok a fúzióról.
Kossuth Ferenc ma délelőtt kihallgatá­

son jelent meg a király előtt, hogy kitünte­
tését megköszönje. Ezen a kihallgatáson 
kétségtelenül szó esik az uj 48 as pártala­
kulásról, illetve az aikotmánypárt és 48-as 
párt egyesüléséről is, amelyre nézve most 
már tisztán alakult ki a közvélemény.

Kétségtelenül megállapítható, hogy az 
egész ország örömmel fogadja az egyesülés 
hírét. Kétségtelen az is, hogy a rá való 
hajlandóság egyaránt él mind az alkotmány- 
pártban, mind a függetlenségi pártban, mert 
minden valamire való politikus felismerte az 
egyesülés roppant jelentőségét Magyarország 
fejlődésére és nemzeti irányban való hala­
dására is.

Es ámbár az egyesülés módja részle­
tesebben még nem ismeretes, bizonyos, hogy 
minden ellenkező hir dacára is a döntő té­
nyezők között beható eszmecserék után tel­

jesen tisztázódott az egyesülés kérdése- 
Hogy minden részlet nincsen a nagy nyil­
vánosság előtt, az csak természetes, hisz 
az uj alakulás sikerének egy főfeltétele a 
király hozzájárulása.

Az uj párt neve.
Ugrón Gábor ma cikket irt az uj párt- 

alakulásról. így kezdi: Uj pártalakulásról 
imák, pedig nem erről van terv, hanem 
hogy 48-as legyen a magyar nemzetnek 
nem is többsége, hanem összesége.

Ugrón a további sorokban azt fejtegeti, 
hogy az általános választójog életbelépteté­
sével a felizgatott nemzetiségi és szociálista 
elemek, a darabontok által támogatva, al­
kotmányunk és nemzeti fölényünknek rop­
pant károkat okozhatnak, ha a magyar tá­
borokra szakadozik és egymás ellen küzd. 
Másodszor el nem szalasz tható előny­
nek tartja Ugrón, a megítélésnek mostani 
kedvező időpontját, amikor a király bizal­
ma Kossuth Ferenc személye iránt elosz­
latta azt a kedvezőtlen megítélést, melyben 
a 48-as és függetlenségi programmot a 
Tisza-éra mindég bemutatta. Kossuth 
Ferenc igazolta, hogy a fejlődés, az állami­
ság, az önuralom, a királyhoz és alkotmány­
hoz való hűség a 48-as politika alapvető 
sarkai, melyekből sem alkalom, sem csá­
bítás el nem mozdítják. Majd foglalkozik 
uj párt nevével. Szerinte a „48-as és füg­
getlenségi párt“ két szélső közjogi párt neve 
volt, mely Kossuth Ferenc alatt egy párttá 
forrott.

Ez okból az egyik párt jelzőjét, a füg­
getlenségit, mely többet is megenged, mint 
az 1848, mikor e többnek már a pártban 
nincsenek hívei s ha volnának, akkor nin­
csenek abban otthon, mint bizalmatlanság 
szitóját fent is, lent is, elhagyhatjuk a din­
ből, a magyar nemzeti egyesülés kedvéért. A 
4S-as politika függetlenségi; de a függet­
lenségi politika lehet 49-es is. Amig 1848 
természetes egészséges fejlődés volt, addig 
1849 és április 14 kényszerhelyzet két­
ségbeesett lépése vala. Könnyű — folytatja 
Ugrón — mikor 49-esek nem vagyunk, nem 
is voltunk, a látszatot is kitörülni nevünkből.

Cikkének alapeszméje tehát az, hogy 
az nj egyesülés az-. 184S-as párt nevét 
vegye fel.

A közös munkaprogram.
Az alkotmánypárt egyik tagja, a kinek 

Andrássy Gyula gróf belügyminiszterhez 
való jó viszonya közismert, ezeket mondotta 
az uj pártalakulásról és az ezt előkészítő 
purparlékról:

— Husvét előtt néhány héttel a koalí­
ció vezető politikusai konferenciára gyűltek 
össze, amelynek célja a jövő pártalakulásai­
nak előkészítése volt. A beszélgetésen a koa­
líció összes mértékadó elemei résztvettek, a 
kik megegyeztek abban a nézetben, hogy a
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oldal.

paktumban letett kötelezettségek teljesítése 
után való pártalakulásoknak útját már most 
kell egyengetni. A koalíció pártjai további 
együttműködésének lehetővé tétele céljából 
munkaprogram összeállítását tartották szük­
ségesnek és a program főbb alapelveit meg 
is jelölték. Ezek a következők:

1. A közjogi kérdések kikapcsolása.
2. Olyan munkaprogram összeállítása, 

amely kizárólag gazdasági és belügyi refor­
mokat tartalmaz.

3. A bank- és vámterület kérdésének 
olyan megoldása, amely mindeneket egy­
aránt kielégítene.

4. A katonai kérdéseket a munkapro­
gramtól teljesen függetlenül kell megoldani 
a korona és a többségi pártok között való 
megegyezéssel.

Ezek azok az elvek, amelyeket a pár­
tok további együttműködésének alapjául ki­
jelöltek. Akkor még a pártok fúziójáról 
szó sem volt. A tanácskozásokat felfüggesz­
tették, mert az említett alapelveket a nagy 
munkaprogram vázául általánosan elfo­
gadták.

A néppárt magatartása.
Molnár János a néppártnak tulajdoní­

tott állásfoglalásról igy nyilatkozott:
— A híresztelések a néppárt állásfog­

lalásáról az uj pártalakulással szemben, 
nem felelnek meg a valóságnak. A kérdés­
ről, helyeslem-e a fúzió gondolatát, nem 
nyilatkozhatni, mert nem akarok elébe 
vágni a párt egyöntetű eljárásának. Hogy 
pedig egységes eljárásban kell megállapod­
nia, azt bizonyítgatnom, azt hiszem, nem 
is szükséges.

Egyet egész határozottsággal mondha­
tok : a párt a tervvel szemben semmiféle 
irányban sem foglalt még állást. Rakovszky 
Istvánnak és több társának készségéről, 
hogy a 48-as pártba belépjenek, nem tudok 
semmit. Nem tudok a keresztényszociálista 
párt vagy 48-as néppárt alakulásáról sem.

A nyilatkozatból csak az az egyébként 
is valószínű föltevés válik kétségtelenné, 
hogy Molnár János mindenféle fúziót per- 
horreskál. Elutasító magatartásával azonban 
valószínűleg kevesedmagával marad, mert 
Rakovszky István és hívei — kijelentették 
— nem idegenkednek a tervtől. Molnár Já- 
nosék annál kevésbé akadályozhatják meg 
az egységes párt létrejövetelét, mert senki- 
sem tartaná szerencsétlenségnek, ha — kí­
vül maradnának.

Á dinasztia és a magyarok.
Egy tartalékba került magyar 
politikus röpirata a dinasztiának 
Ausztriához és a magyarokhoz 

viszonyló helyzetéről.
Egy saját bevallása szerint tartalékba 

került magyar államférfiu adott ki most A 
dinasztia, Ausztria és a magyarok címen 
egy röpiratot, amely azonban terjedelmére 
is, irányára is inkább nevezhető könyvalak­
ba öntött vezércikknek. Abból a tételből 
kiindulva, hogy Európában csak egységes 
nemzeti alapon nyugvó államoknak juthat 
állandó és tevékeny hivatás, a röpirat cí­
mében foglalt három politikai alanyiságra 
nézve különböző érdekes igazságokat kö­
vetkeztet. így konstatálja, hogy a magya­
rok irányzata különösen az utolsó félszázad 
alatt, úgy államjogi, mint művelődési és 
gazdasági tekintetben határozottan haladást 
mutat, mig Ausztriát széthúzó elemei állan­
dóan a felbomlás veszélyének teszik ki.

Ebből az okból óva inti a dinasztiát, 
hogy az államjogi és történelmi alapokat 
mellőzve, kacérkodjék a nemzetiségi politi­
kával, mert az előbb-utóbb Ausztria területi 
csonkulására vezetne. Ellenben kimutatja,

hogy a dinasztiának feltétlenül az az ér­
deke, ha a magyar állam úgy nemzeti, 
mint gazdasági tekintetben megerősödik. 
Nincs tehát értelme, hogy az önálló vám­
terület s a magyar nemzeti bank útjába 
akadályokat gördítsenek, mert az igy támadó 
politikai zavarosban már ismételten előfor­
dult, hogy a magyar és osztrák terület ro­
kon nemzetiségi elemei a két állam feje 
fölött kezet fogtak egymással. Azt ajánlja 
tehát a dinasztiának, hogy úgy a nemzeti­
ségi, mint a horvát és a bosnyák kérdések­
ben ezekhez a történelmi és politikai alapon 
nyugvó viszonyokhoz alkalmazkodjék.

ÚJDONSÁGOK
— Pályázat abauji alapítványi he­

lyekre. A soproni és nagyváradi katonai 
alreáliskolában Abauj-Torna vármegye egy- 
egy ingyenes alapítványi hely fölött rendel­
kezik. Ha akad erre pályázó ifjú, úgy az 
alapítványi helyeket még a júniusi közgyű­
lésen betöltik. A pályázat feltételei az alis- 
páni hivatalban megtudhatók.

— Segély a gönezruszkai tüzkáro- 
sultaknak. A napokban Gönczruszka köz­
ségben pusztító tűzvész düköngött. A tüz- 
károsultak közül csak kevesen voltak bizto- ] 
sitva s körülbelül 160000 koronára rug a 
meg nem téríthető tűzkár. E pusztító elem 
által sújtott lakosok felsegélyezésére a bel­
ügyminisztérium 400 koronát, Puky Endre 
dr. alispán külön 150 koronát utalványozott. 
A segélynek kiosztásáról az alispán a fő­
szolgabíró utján gondoskodott.

— Szökőkút a főutcán. A szín­
ház északi oldalán elterülő uj fenyő 
park maholnap a maga teljes pom­
pájában fog kibontakozni. Most ké­
szült el a szökő kút ovális alakú víz­
medencéje s a napokban a medence 
közepén elhelyezik a mesterséges 
sziklacsoportozatot és pedig az áji 
cseppkövekből, melyeket már a na­
pokban Kassára szállítanak. Ezen a 
mesterséges sziklacsoportozaton fog 
alácsörgedezni a szökőkút kristályos 
vize. Esténkint a sziklák között piros 
és kék villamlámpák fénye gyullad 
ki, hogy pompás fényhatárokkal gyö­
nyörködtesse a közönséget. A víznek 
színes villanylámpákkal való kivilágí­
tására már jó előre gondolt a polgár- 
mester s ezért a vízmedence köze­
pére villanykábelt vezetett.

— Bajnoki labdarugó mérkőzés. A 
KASÉ és a KAC vasárnap délután fél 3 
órakor kezdődő bajnoki football mérkőzése 
iránt úgy látszik ezúttal nagyobb érdeklő­
dés fog nyilvánulni, mert mindkét csapat­
nak számos hive van, kik érthető kíváncsi­
sággal várják csapataik magatartását. Mind­
két csapat erősen készül a küzdelemre, 
mely érdekesnek ígérkezik s minden sport­
barát figyelmére méltók. A helyárak a kö­
vetkezők : páholy 3 korona, tribün ülés 60 
fillér, diákjegy 30 fillér.

— Az agghonvédek seregszámlája. 
A legendás idők gyönyörű, felséges emlék­
ünnepére megindult a fővárosban a készü­
lődés : seregszámlát tartanak a hősök felett, 
akik a magyar szabadságért forgatták a 
fegyvert s most reszkető ősz fejjel beszél­
nek Görgey, Damjanich csatáiról. Herceg 
Ferenc, a Petőfi Társaság elnöke, vetette 
föl a Társaság márciusi ünnepén azt a 
nagyszerű, megkapó gondolatot, hogy a 
48-as honvédeket gyűjtsék össze a főváros­
ba, hadd találkozzanak még egyszer egy 
nagy seregben, hiszen számuk folyton fogy

és belőlük nemsokára hírmondó sem ma­
rad. Az országos központi honvéd egyesület 
természetesen melegen fölkarolta az épp 
oly költői, mint hazafias gondolatot, s át­
iratban mondott köszönetét a Petőfi Társa­
ság elnökének ez eszme fölvetéséért. Herceg 
Ferenc elnök a Társaság vasárnapi gyűlé­
sén mutatta be az átiratot, mire a társaság 
kimondotta, hogy tőle telhetőleg mindenben 
támogatja a terv kivitelét, amely lehetővé 
teszi azt, hogy az agg szabadsághősök 
úgyszólván élve megérjék a maguk apo- 
teozisát.

— Gazdát cserél az Andrássy-kávé- 
ház. Értesülésünk szerint Szállás y Alajos 
az Andrássy kávéház és a Royal-étterem tu­
lajdonosa, az Andrássy-kávéházat egy bu­
dapesti kávésnak átadja s ezentúl csak az 
éttermet vezeti. A kávéházat hir szerint 
130000 ezer koronáért adta el.

— Gyermeknap Kassán. Mind­
össze már csak 3 hét választ el az 
Országos Gyermekvédő Liga kassai 
bizottsága által megállapított gyermek­
naptól, mely a bizottság legutóbbi 
ülésén hozott határozata értelmében, 
junius 3-án lesz. Szebbet, meghatób- 
bat valóban nem is lehet rendezni, 
mint a „Gyermeknapot“. Egy nap az 
esztendőben a kassai bizottság a 
zord időjárás miatt minden évben ké­
sőbbre halasztja ugyan a gyermekna­
pot — mikor az egész ország szive 
a gyermekekért, a jövő reménységé­
ért és zálogáért dobog. A Ligáé az 
érdem és dicsőség e nap megterem­
téséért, támogassuk e nemes cseleke­
detében a Ligát, támogassuk mint 
társadalom, mert a gyermekvédelem 
szükségességének át kell menni a köz­
tudatba. Adakozzék mindenki képes­
sége szerint, csak filléreket, kis pén­
zeket, ezekből is idővel nagy anyagi 
eszköz lesz. Vásárolja be mindenki e 
napon szükségleteit azon üzletekben, 
amelyeknek kirakataiban a Liga pla­
kátjai kint függnek. A „Gyermeknap“ 
szervezkedése a kassai bizottság kö­
rében már erősen folyik.

— Az Abauj Kassai Turista Egylet 
Simkó Gusztáv ügyvivő alelnük elnöklete 
alatt a f. hó 12-én tartott választmányi ülé­
sében foglalkozott a Keleti Kárpát Egylet 
kassai kiránduló bizottságának átiratával, 
melyben fúzióra kéri fel az egyletet. Az 
Abauj-Kassai lurista Egylet nem zárkózik 
el a fúziótól azon esetben, ha a Keleti Kár­
pát Egylet kiránduló bizottsága megszűnik 
és helyébe megalakul a Keleti Kárpát Egy­
let kassai osztálya, miként az Eperjesen osz- 
tálylyá alakult. A befolyó tagdijakból csak az 
alapszabályszerü összeg volna a központnak 
befizetendő, a többi bevétel Kassa és vidé­
kének turisztikai fejlesztésére volna forditandó. 
A megalakítandó Keleti Kárpát Egylet 
kassai osztályában azon ügyvivő tagjaik 
részére, kik a gyakorlati turisztikában te­
vékeny részt vesznek, megfelelő vezető 
szerep biztosítását kérik. A legközelebb 
rendezendő kirándulások megbeszélése után 
az ülés véget ért. Mindenesetre kívánatos 
volna, ha az összes kassai turista egyletek 
egygyé tömörülve megalkotnák a Keleti 
Kárpát Egylet kassai osztályát, mely igy 
teljes sikerrel működhetne elhanyagolt tu­
risztikánk és idegen forgalmunk fejlesztésén.

— Térzene a Széchenyi ligetben. A 
jövő hét csütörtökjétől kezdve, a kassai 34. 
gy. ezred zenekara minden csütörtökön a 
Széchenyi ligeti zenepavillonban délután 5 
órától kezdve, fél 7 óráig térzenét tart.

— Az eperjesi vértanuk emléke. Az 
eperjesi vértanuk, a hírhedt aranygyapjas 
hóhérnak, Carafta Antal táborszernagynak
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az áldozatai, nemsokára emléktáblát kap­
nak Eperjesen. CaraíYa elhitette Lipót 
császárral, hogy a Felvidéken óriási össze­
esküvést fedezett föl s kieszközölte, hogy 
szabad kezet nyerjen a bűnösök megfenyi- 
tésére. Harminc hóhért fogadott fel Ca- 
rafla s külön jutalmat adott azoknak, 
akik újabb kinvallató eszközöket találtak 
ki. Sok rendíthetetlen és hithü hazafi vér­
zett el e nyomorult sátán határtalan kapzsi­
sága miatt, aki csak azért gyilkoltatok, 
hogy az áldozatok birtokait elkobozhassa. 
A vértanuságot szenvedett jeles hazafiak 
emlékét újítja fel junius 11-én az az ünne­
pély, amelynek keretében a mártírok em­
léktábláját leleplezik. Az ünnepre meghívták 
az országgyűlés mindkét Házát, a kormány 
tagjait, a törvényhatóságokat, valamint az 
összes kulturális egyesületeket. Az ünnep 
sorrendje a következő : Junius 10 én dísz­
előadás a színházban. Junius 11-én délelőtt 
10 órakor ünnepies istentisztelet az evangé­
likus templomban. Az istentiszteletet Zelenka 
Pál püspök végzi, egyházi beszédet Korbély 
Géza mond. A leleplezés délelőtt 11 órakor 
kezdődik az eperjesi daloskor himnuszával. 
Megnyitó beszédet Tahy József alispán 
mond, az ünnepi beszédet pedig Prónay 
Dezső báró tartja. Draskóczy Lajos szava­
lata után Kubinyi Márton udvari tanácsos 
átadja az emlékművet, Gyürky Pál főespe­
res átveszi az emlékművet megőrzés végett. 
Az ünnep a daloskor énekével zárul be. 
Délben lakoma lesz.

— Abauj-Torna közigazgatása.
Abauj-Torna vármegye közigazgatási 
bizottsága tegnap délután Puky Endre 
dr. alispán elnöklete alatt rendes havi 
ülést tartott. A szokásos jelentések 
után az alispán közölte a bizottság­
gal, hogy a szerencs-hidasnémeti va­
sút építkezése a vonal több pontján, 
több száz munkással teljes erővel 
megindult. Miután az építkezés alatt 
a munkás létszámot még megszapo- 
ritják, az alispán gondoskodott, hogy 
nagy számú csendőrség rendeltessék 
ki a rend fentartása végett.

— Tej vizsgálat a piacon. Tegnap a 
rendőrkapitányság a városi tisztiorvosok ál­
tal a kassai piacon tejvizsgálatot tartott. 
Megvizsgálta a tejcsarnokokat is és össze­
sen 6 tejcsarnokból vett mintákat, amelyek 
vegyi megvizsgálás miatt a helybeli vegy- 
kisérleti állomásnak elküldettek. Ezenkívül 
egy hentestől vett kolbász és cukorkaárus­
tól vett cukorka is megvizsgálás céljából 
beküldetett.

— Elfogott betörő. A rendőrség már 
napok óta telegrafál Margittá András betörő 
tolvaj után, mig most a sürgöny utján kül­
dött körözésre a betörőt Diósgyőrön a csend­
őrség elfogta, ügy kell neki, miért nem ma­
radt Kassán, itt békén élhetett volna még 
jó ideig. Margittá András, betörő társa Szabó 
Jenőnek és Spernakovics Andrásnak, akiket 
a kassai kir. törvényszék néhány hét előtt 
elitéit.

— Puszi megkerült. Puszi, a jeles 
ölebecske, melynek eltűnését a rendőrség a 
hivatalos ügybuzgóságot túllépő méla rezig- 
náczióval konstatálta a napokban — meg­
került. Hogy teljes legyen a boldogság, fel 
kell jegyeznünk, hogy az ölebecske Gulner- 
né úrnőhöz tévedt be, az Uj-utca 13. szá­
mú házban. Persze az ideiglenes szállásról 
most visszakerül jogos tulajdonosához. Es 
ezzel a puszi krónika utolsó akkordja is el­
hangzott. Nincs tovább. Pont I

— Vásári tolvajok. A rendőrség kide­
rítette, hogy Ramács János és Maczejkó Jó­
zsef lézengő csavargók a legutóbbi vásár 
alkalmával egy cipőkereskedő sátrából négy 
pár cipőt elloptak. A lopott holmi megvan, 
most a károsult tulajdonos után kutat a 
rendőrség. A tolvajokat fogva tartják.

— Letartóztatott ügynök. A bereg­
szászi törvényszék köröző levelet adott ki 
Mártha Károly kereskedelmi ügynök ellen.
A közölt személyleirás alapján a peches 
ügynököt a rendőrség tegnap letartóztatta. 
Ma már át is kisértette a beregszászi kir. 
ügyészséghez.

— A vízvezetéki csövek tolvaja. 
Schmotzer János és Jancsó János napszá­
mosokat a rendőrség letartóztatta, mert re­
ájuk bizonyult, hogy viz levezetésére hasz­
nált cink csatorna csöveket loptak. A rend­
őrség a két tolvajt átadja további elbánás 
végett a kassai kir. ügyészségnek.

— Andrássy Tivadar gróf emléke­
zete. A képzőművészeti Társulat nagy ke­
gyelettel őrzi elhunyt elnökének, Andrássy 
Tivadar gróf emlékét. Május 13-án halála 
évfordulóján nemzeti szinü szalaggal díszí­
tett hatalmas babérkoszorút küld Tőketere- 
besre, ahol a gróf a családi sírboltban nyug­
szik.

— Egy osztrák gróf bűnei. Berlinből 
jelentik: A jövő hónapban különböző csa­
lások miatt fog itt a bíróság előtt állani Axs 
János Emanuel osztrák gróf. A grófot a 
nemrég emberölés miatt elitéit Lewandowski 
magánerdész feleségével együtt elkövetett 
csalásokkal vádolják. A gróf régi arisztokrata 
családból származott, de teljesen vagyonta­
lan volt, mig végre egy hiszékeny emberre 
talált, akitől mindenféle ürügyek alatt las­
sanként nagyobb összegeket csalt ki. A gróf 
azzal biztatta hitelezőjét, hogy duplán fogja 
neki visszaadni a pénzt, mert nemsokára 
gazdag házasságot fog kötni. Tényleg a 
gróf nem is törődött vele, hogy gazdag há­
zasságot kössön, hanem Párisban, London­
ban és Nizzában mulatott. Egy házassági 
hirdetés révén megismerkedett Lewandovvski- 
néval és annak fényesen berendezett ber­
lini lakásába költözködött. Ezzel az asz- 
szonynyal együtt a gróf nagystílű szélhá­
mosságokat és csalásokat vitt véghez, me­
lyek miatt most a törvény előtt kell felelnie.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, május 14.
A képviselőház ma délelőtt 10 órakor 

ülést tartott, amelyen Justh Gyula elnö­
költ.

Az ülés nyomban a napirend tárgyalá­
sával kezdődött, minek során az első szó­
nok Szentkirályi Zoltán volt, aki a 
magyar közigazgatás nehézkessége miatt 
panaszkodik s annak egyszerűsítését sür­
geti. A napirendre térve kijelenti, hogy a 
költségvetést elfogadja.

Csépán Géza a költségvetést nem fo­
gadja el, amit a kormánnyal szemben táp­
lált bizalmatlanságával indokol.

Nagy Emil a mai ülést korszakalko­
tónak mondja, amennyiben az ülések meg­
hosszabbításával sikerült a parlament zavar­
talan munkásságát biztosítani és gátat vetni 
a nemzetiségiek obstrukciós szándékának. 
Feltétlenül bízik a függetlenségi párt pro­
gramjának beváltásában és a költségvetést 
elfogadja.

A délutáni ülés.
A ma délutáni ülés is teljesen csendes 

lefolyásúnak ígérkezik. A nemzetiségiek ki­
jelentették, hogy az általános vitában nem 
vesznek már részt.

Andrássy Bécsben.
Budapest, május 14.

Gróf Andrássy Gyula Tőketerebesről 
holnap érkezik Budapestre, honnan még e 
hét folyamán Bécsbe utazik az uralkodóhoz 
kihallgatásra.

Eulenburgot nem helyezik sza­
badlábra.

Berlin, május 14.
Eulenburg herceget kaució ellenében 

sem helyezik szabadlábra. A herceg most 
is a Carité-kórházban van. Berlinből tegnap 
küldték el a Harden-pör aktáit is.

Az alkotás-utcai gyilkossághoz.
Budapest, május 14.

Mosolygó Gyula budapesti fűszerest, ki 
Bella Ernő alkotás-utcai pékmestert tegnap 
bosszúból lelőtte, ma átkisérték a királyi 
ügyészség fogházába.

Politikai szenzáció.
Budapest, május 14.

Politikai körökben elterjedt hírek sze­
rint Ő Felsége a közel-jövőben már kihall­
gatásra rendeli gróf Tisza Istvánt, gróf 
Csáky Albint, Lukács Lászlót és 
Khuen-Hédervárit.

A dánosi rablógyilkosok.
Budapest, május 14.

A dánosi rablógyilkosok bűnügyének 
mai tárgyalásán a vádlottak korának meg­
állapítása céljából dr. Szikszay egyetemi 
tanárt hallgatták ki szakértőként.

Budapestet sötétség fenyegeti.
Budapest, május 14.

A még mindég sztrájkoló vágóhídi 
mészárosok sztrájktanyáján, ma megjelentek 
a gázgyári munkások s szolidaritást vállaltak 
a mészárosokkal, hogy ha a vágóhídiak 
követelései nem teljesülnének, a gázgyári 
munkások is sztrájkba állanak.

Gyermekhulla a háztetőn.
Budapest, május 14.

A Szemmelweiss-utca 30. számú palota 
házmesternője, ki a padláson foglalatosko­
dott, a háztetőn egy gyanús csomagot vett 
észre. Utána nyúlt, de akkor a csomag a 
vizleeresztő csatornáig gurult. Az esetről 
értesítették a rendőrséget és a tűzoltóknak 
sikerült lehozni a csomagot, amelyben egy 
feloszlásnak indult gyermekhullát találtak. A 
rejtélyes ügyben megindították a vizsgálatot.

Színház, művészet.
Cabaret-est a Schalkházban. Tegnap 

este vidám jókedv uralkodott a Schalkház 
nagytermében, hol a Gyöngyi — Bartha- 
kabaret szórakoztatta a közönséget. Az el­
més, finom humorral átszőtt számok, Gyöngyi 
Izsó kacagtató mókái, továbbá a bájos 
chansonok, és lüktető vidámságu kupiék, a 
melyeket Gyöngyi Jolán és Nógrádi Gigi 
előadásában élveztünk, valamint Pápay La­
jos hatásos éneke, és nagyszerűen csinált 
Fráter-nótái, a közönség érdeklődését mind­
végig lebilincselték. Sok taps hangzott el 
az estén s remélhetőleg a mai uj müsoru 
kabaretet még fokozottabb érdeklődés 
kiséri.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártue 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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Látható irásu

ADLE"R írógép
A majas majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj-nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix I
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az Írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható írás I

Legnagyobb átütési Írógép I 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke 

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép !

•Ei;John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus- irásmlnta iniyen és bérmentve

ELEKTBO-BÍOSCOF
Az Erzsébet téren.

Ma nagy cioadás katona-zenével,
MŰSOR:

Május 14. és 15-én
1. Moszkvai kozákok. (Eredeti felvétel 1 j<k) m.)
2. Modern S-imsom. (Humoros.)
3 A kis haiászleány. (Dráma.)
1. Önagysága biciklizik. (Humoros.)
5. Szenved lyes regényolvasok. Hum. (1220. m.) 
ti. Munkás becsülete. (Dráma. 14u> m.)
7. Kicserélt pezsgös üveg. iHumoros'.)
8. Vesta szűz. (Nagyon megható, szinezett2200 m ,

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pont 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepna­

pokon d. u. 3-tól este ll-ig óránként.
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér.

Negyesy és Winkler
tulajdonosok

ts
ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTÜDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz

B tó D

Beszerez mindennemű inlonnntiókal kereskedelmi. magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből. 

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc v é t i ó v a I
intézteinek el.

:xxxxxxxxxxxxxx xxxxxx'xxxxxxxxxS

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alaplttntott 1857

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készséggé! szolgái.

Royal nagyetteremben kizárólag a sörfőzde söre méretik ki,

\?.(,}cbb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsijainkban szi.ilittat- 
nak. - A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

.y
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a kövelke'zű: A belépni szándékozó kötele d 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül been ként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti belizelös kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő lel. ezt a teljes öszszegel. vagyis í000 
koronát kézhez kapja. Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék. az egész 1OOO K hala­
déktalanul esedékessé válik, fia azonban a dijak befizetését 15 
év elölt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-cvre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki.

Beléphetnek 20 60 évió terledö életkorban 
levők.

Egy-egy ügyfél több lOOO IOOO koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg. 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ö legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilvkőpen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.=t.
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